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Část obce: Brno Kraj: Jihomoravský
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Památky a zajímavosti Brno-Střed
Nejvýraznější dominantou centra Brna je hrad Špilberk - rozlehlý komplex na vrcholu stejnojmenného kopce.
Kromě toho, že hradby dnes nabízejí úžasné výhledy na Brno, je tady i kulturní centrum – na Špilberku
sídlí Muzeum města Brna, konají se zde koncerty, divadelní představení a nejrůznější festivaly.
Na území městské části Brno-střed najdete celou řadu památek všech stavebních slohů.
Převládají památky církevní, z nichž nejvýznamnější jsou:
Kostel sv. Jakuba Většího na Jakubském náměstí - hlavní městský kostel založený roku 1220 je snad
nejvýznamnější gotickou stavbou vnitřního Brna.
Katedrála sv. Petra a Pavla na Petrově - gotický kostel se stavěl od počátku 14. století. Koncem 15. století
byla vztyčena severní věž s pozdně gotickou kamennou tzv. Kapistránovou kazatelnou a se sanktuáriem v
nárožních pilířích. V letech 1904 - 1905 bylo vystavěno nové dvojvěží.
Bazilika Panny Marie Nanebevzaté na Mendlově - jednotná vrcholně gotická stavba někdejšího konventního
chrámu kláštera cisterciaček, založeného roku 1323. V roce 1987 povýšil papež Jan Pavel II. tento kostel
mezi chrámy, které se nazývají Basilica Minor.
Kostel sv. Michala na Dominikánském náměstí - konventní chrám někdejšího dominikánského
kláštera. Raně barokní kostel vystavěný v letech 1658 až 1679.
Kostel sv. Jana, Loretánská kaple a Svaté schody na Minoritské ulice - konventní chrám někdejšího
minoritského kláštera, založeného podle tradice roku 1230. Součástí chrámu je Loreta - barokní stavba
sestávající ze svaté chýše a ochozu, k němuž přiléhají svaté schody.
Kostel sv. Tomáše na Moravském náměstí - konventní chrám augustiniánského kláštera založeného
roku 1350.
Kostel Nalezení sv. Kříže na Kapucínském náměstí - asketicky strohá architektura, jednoduchá raně
barokní stavba obdélného půdorysu s pravoúhlým presbytářem. Pod kostelem se nachází krypta s
mumiemi členů a dobrodinců kláštera.
Evangelický kostel J. A. Komenského na Komenského náměstí - stavba od J. Ferstela z let 1863–1865.
Pravoslavný kostel na Pellicově ulici - vybudován v letech 1931–1932. Petr Levickij v jeho projektu sice dodržel
mnohovrstevnatou skladbu tradičních pravoslavných chrámů, architekturu však převedl do funkcionalistické
mluvy ovládající tehdy brněnskou techniku.
K dalším pamětihodnostem na území městské části Brno-střed jsou: sloup nejsvětější Trojice, Dům
umění, Mahenovo divadlo, Mahenova knihovna, Nová radnice, Stará radnice, Dům Pánů z Lipé a další.
Výraznou stavbou nedaleko náměstí Svobody je unikátní funkcionalistický hotel Avion od Bohuslava Fuchse.
Nově zrekonstruovaný designový hotel v samotném srdci města Brna umožňuje fascinující pohled na hrad
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Špilberk, katedrálu sv. Petra a Pavla na Petrově a celé město Brno z terasy v nejvyšším patře. Budova je
výjimečnou stavbou a národní kulturní památkou. Komentované prohlídky probíhají každou sobotu v
11:00 a dále dle domluvy. Odkaz zde.
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